

Reggeli Ujság

14. évfolyam

Noviszd, 1933 szeptember 30, szombat

229. szám

Páris határozott választ kér Berlinton

Neurath udvariasan visszautasította Paul Boncour előterjesztéseit



PAUL BONCOUR

Párisból jelentik: A Petit Parisien azt írja, hogy Paul Boncour francia külügyminiszter a tegnapi megbeszélés során közölte Neurath német külügyminiszterrel, hogy Franciaország nem mehet tovább az engedmények terén és határozott választ akar Berlinton, a francia javaslat tekintetében.

A lap szerint

Neurath eszkeem valamennyi szóbanforgó pontban elérvél-ményt nyilvánított és udvarias formában visszautasította Paul Boncour ajánlatát.

A német külügyminiszter végül kijelentette, hogy a hét végén visszatér Berlinto, hogy a kérdést a birodalmi kormánnyal megtárgyalja.



Neurath báró

ellátásának végrehajtásáról.

A svéd külügyminiszter kijelentette, hogy a Népszövetség ugynevezett négyes bizottságában szóvá teszi a németországi zsidók helyzetét, még pedig a kisebbségi jog szempontjából.

A párisi Figaro nem sok jót vár a fegyverkezés ellenőrzésétől

Az ellenőrzés csak újabb bonyodalmakat idézne elő

Párisból jelentik: A Figaro szembe fordul a fegyverkezés ellenőrzésének tervével. Az ellenőrzés bevezetésének — írja a lap — csak az volna az eredménye, hogy Franciaországot elválasztaná szövetségeseitől és csak bonyodalmakat idézne elő.

Elképzelhető-e, hogy a nemzeti szocialista Németország képviselői esetleg ellenőrző utat végezzenek a francia kaszárnyákban? Vagy elképzelhető-e, hogy francia tisztviselők vizsgálják felül a németországi nemzeti szocialisták fegyverraktárait? Talán nincs lehetőség a két ország közötti bonyodalmakra enélkül is? Vagy talán újabb lehetőséget akarunk teremteni a casus bellire? — kérdi a cikkíró.

A Népszövetséget dicsérik a Népszövetségben

A német delegátusok elutaztak Genfből — Dollfuss express-beszélgését folytatott Benessel

Genfből jelentik: A Népszövetség tegnapi teljes ülésén Jandler svéd külügyminiszter kifogásolta, hogy a Népszövetség őszi közgyűlését a kitűzött időnél később tartják meg, ami később arra vezethet, hogy egyáltalán nem lesz ülés. Hangoztatta, hogy

ha a leszerelés kérdését most sem oldják meg, akkor arra többé nem nyílik alkalom.

A következő felszólaló India megbízottja hangoztatta, hogy a Népszövetséget csak akkor volna szabad bírálni.

ha jobb intézményt tudnának helyébe ajánlani.

Ugyanígy értelemben beszélt a többi felszólaló is és erőlesen igyekeztek megvédeni a Népszövetséget a világsajtó támadásai ellen. Ilyen védőbeszédet mondott többek között a kínai és a holland delegátus is.

Avenol, a Népszövetség főtitkára tegnap villásreggelit adott Göbbels német propagandaügyi miniszter tiszteletére.

Neurath és Göbbels tegnap visszatértek Németországba.

Neurath vonaton utazott el, Göbbels pedig repülőgépen.

Az a vonat, amelyen Titulescu és Benes dr. utazik Genf felé, a Salzkammergut állomáson találkozott azzal a vonattal, amely Dollfuss kancellárt hozta Genfből Bécs felé, Dollfuss felhasználta az alkalmat,

szalonkocsijában felkereste Benes dr. csehszlovák külügyminisztert és mint egy husz perces át tárgyalta vele.

A két vonat csak akkor folytatta útját, mikor Dollfuss és Benes dr. befejezték beszélgetésüket és Dollfuss visszatért kocsijába.

Ismét holtpontra jutott a leszerelés ügye?

A Népszövetségi körökben azt a hírt, hogy a német delegáció vezetői Neurath és Göbbels tegnap este visszatértek Németországba úgy magyarázzák, hogy a leszerelési tárgyalások ismét holtpontra jutottak. Minthogy a francia, angol és olasz álláspont között minden fáradozás ellenére sem lehetett közeledést létrehozni annál kevesebb a valószínűsége annak, hogy át lehessen hidalni a francia és a német álláspont közötti különbséget.

Az elterjedt hírek szerint az olasz kormány azt javasolta, hogy

Németországnak engedjék meg,

hogy hadseregét 200.000 főre emelhesse, tankokat, elhárító repülőgépeket szerezzen be és megerősíthesse keleti határait.

A franciák ezt a javaslatot merőben elutasították. Francia részről a németek elutasításának azt a magyarázatát adják, hogy német részről a leszerelés kérdésében újabb javaslatot készít elő. A német delegátusok ezt a híresztelést a leghatározottabban megcáfolják. Azt mondják, Németország megvárja, amíg a tulsó oldalról elfogadható javaslatot tesznek.

A németországi zsidók ügye a Népszövetség előtt

A Népszövetség tegnapi teljes ülésén Grey holland külügyminiszter javaslatot terjesztett a Népszövetség elé, a németországi zsidó menekültek ügyében. A holland delegátus beszédében hangoztatta, hogy

Hollandiának egyáltalán nincs szándékában Németország bel-

ügyeibe avatkozni,

javaslata csupán arra vonatkozik, hogy a Németországból menekült zsidók ellátása nehézségekbe ütközzék és hosszabb időre való ellátásukról anyagi eszközök hiányában szó sem lehet. Előterjesztése gyakorlati javaslatokat tartalmaz a menekültek

A szombori pályaudvar közelében haláragazott a motoroshajtány egy 70 éves öregembert

Szomborból jelentik: Csütörtökön este 8 óra tájban a szombor—vinkovci vonalon egy motoros hajtány a vasuti pálya közelében a Sport pálya mellett haláragazolta Juhász Károly 70 éves Bránka Rádicsevics utcában lakó öregembert, aki a sín páron ült. A hajtányt Szénássy Iván vasuti tisztviselő vezette. A tisztviselő a hajtány reflektorával már messziről látta, hogy egy ember ül a sín páron jelzést is adott le, de az ülő alak nem mozdult. Már nem volt ideje a gyorsan haladó motort lefékezni.

A hajtány kerekei elkapták a szerencsétlen embert, aki a bal lábán és fején szenvedett súlyos sérüléseket, úgy hogy Juhász percek alatt kiszenvedett. Az öreg mellett pálinkás üveget találtak, ami arra enged következtetni, hogy Juhász ittas állapotban volt.

Juhász holttestét a boncolás megajtése végett beszállították a kórház bonctermébe.

A gázolás ügyében megindított vizsgálat megállapította, hogy a motoros hajtány vezetője szabályszerű jelzéseket adott le és így nem terheli felelősség a halálos szerencsétlenségért.

HALLO

London

Egyhónapos szünetelés után, tegnap újból megkezdődtek az angol-orosz kereskedelmi tárgyalások, az angol kereskedelmi minisztérium épületében.

Miss Wilson skót misszionárius nő, aki hét esztendőn át működött az indiai leprás telepeken kijelentette, hogy az angol birodalomban 2 millió leprás ember él, közülök egy millió Indiában.

A Daily Herald közli, hogy az angol és a német birodalmi bank elnöke között titkos megállapodás létesült, melynek értelmében az angol nemzeti bank utasította a nagybankokat, hogy a londoni tőzsdén támogassák a német kölcsönöket. Cél: a német belső kölcsön nagyszabású konverzációjának előkészítése. A lap híre angol pénzügyi körökben nagy nyugtalanságot keltett.

Havanna

A National szállóba bezárkóztott 491 tisztnek adott ultimátum ideje lejárt, de a forradalmárok nem voltak hajlandók behódolni a kormánynak. Minthogy a békéltető tárgyalások meghúsultak, a 491 tisztet törölni fogják a hadsereg névsorából.

Bécs

Az osztrák főiskolákra addig nem veszik fel a külföldi tanulókat, amíg hatósági bizonyítvánnyal nem igazolják politikai és erkölcsi megbízhatóságukat. Az egyetemen tegnap már több jelentkezőt visszautasítottak, a rendőrfőnökség kedvezőtlen információja alapján.

Budapest

Fabinyi Tihamér kereskedelmi miniszter a tegnapi minisztertanács után kijelentette, hogy a szénárakat 20-30 fillérrel leszállítják, a kenyérárakban is lényeges olcsóbbodás várható. A félbarna kenyér kilója 28 fillér lesz.

Varsó

A Radom melletti löpögyárban borzalmas robbanás történt. Három ember meghalt, öt súlyosan, tizenkilenc könnyebben megsebesült. A robbanás oka ezideig ismeretlen.

Lyon

A multhéten vesebajban súlyosan megbetegedett Herriot volt francia miniszterelnök állapotában újabb rosszabbodás következett be.

Hamburg

A betegségyógyító pénztár nemzeti szocialista vezetőségének ülésében a pénztár volt kommunista alkalmazottal rejtett mikrofont szereltek fel, hogy a vezetőség tanácskozásait kihallgassák. A mikrofonra ráakadtak, a pénztár három alkalmazottját letartóztatták.

— Füzöket, melltartókat méret szerint legolcsóbban készíti: Fischer és Fia, Noviszád.

CIRKUS ROYAL

a noviszádi törvényszék épülete mellett

Ünnepi megnyitó előadás

szept. **30** szombat

Kezdeté este 9 órakor

Belépődíjak: 10, 15, 20, 25 és 30 dinár. Jegyeldvétel a német könyvkereskedésben, Kralja Aleksandra 16. — Aljami hivatalnokok, diákok és katonák, legitimálás mellett, felárat fizetnek

Az orosz hadsereg békelelétszáma 1.300.000 ember

Japan 620 millió yennel növeli hadügyi költségvetését

Tokióból jelentik: A japán parlamentben tegnap terjesztették be azt a javaslatot, amely a katonai költségvetés 620 millió yennel való felemelését indítványozza. A javaslatot a japán hadügyi miniszter indokolta meg. Hármasított ki arra, hogy Szovjetország hadereje az utóbbi években nagy mértékben megerősödött.

Mandzsuriát a fenyegető orosz veszedelmétől csak a legmodernebb felszereléssel lehet megvédeni.

Az orosz hadsereg 75 gyaloghadosztályból és 13 lovashadosztályból áll. Békelelétszáma 1.300.000 ember. Van ezen kívül a szovjetek 2.200 repülőgépe és 1500 tankja.

A szovjet a mandzsu határ közelében már eddig is

tíz hadosztályt és háromszáz tankot összpontosított.

repülőgépeinek akciósugara pedig Tokiótól Osakaig terjed.

Szubotica város is bevezeti a szekvesztrálással való adóbiztosítást

26 ingatlantulajdonos jövedelmét foglalják le — A városi fegyelmi bizottság jóváhagyta Prodánovics kapitány felfüggesztését

Szubotica város közigazgatási bizottsága esütörtökön délután ülést tartott, amelyen Jakovljević Obrád városi adófőnök előterjesztést tett, hogy huszonhat adóhátralékos ingatlanjövödelmét foglalassa le a városi adóhivatal az adókövetelések biztosítására és gyors behajtására. Az előterjesztést elfogadta a bizottság és így rövidesen végrehajtják a szekvesztrálást.

Ezután a fegyelmi albizottság tartott ülést, amelyen Prodánovics Mladen rendőrkapitánynak a

felfüggesztése ellen beadott felelő beszédét tárgyalták. A bizottság elutasította a felelő beszédet, mivel a rendőrkapitány ellen közben megindult a büntügyi vizsgálat. A fegyelmi eljárást Prodánovics Mladen ügyében egyenlőre felfüggesztette a város, arra az időre, míg a büntető eljárás tart.

A bizottság határozta el, hogy Prodánovics rendőrkapitány fizetésének csak egy harmadát folyósítják a fegyelmi eljárás befejezéséig.

Megkezdtek a kikindai Bara és a Tiszát összekötendő csatorna építését

Négy száz munkás vesz részt a munkála okban

A Kikindán székelő Felsőtörontali Ármentesítő Társulat igazgatósága már régóta és több ízben hangoztatta illetékes helyeken, hogy Kikinda belterületéről a határig húzódó Sztevančević és Válmó féle mocsarakat le kell csapolni de a kétségelől nagyszabású terv megvalósításához szükséges anyagi eszközöket csak most bocsájították rendelkezésre.

Igaz, hogy az igazgatóságnak 120 ezer dináros alapja van a lecsapolás céljaira, de ez oly csekély, hogy még az előkészítő munkálatok megkezdésével já-

ró kiadásokat sem fedezné. Az igazgatóság mérnökei tervet dolgoztak ki a lecsapolás szakszerű és rövid úton való keresztülvitelére, mely szerint a kikindai mocsaraktól egy a Tiszáig húzódó összekötő csatorna megépítése szükséges, az ugynevezett gravitációs módszer szerint, mely a mocsarak vizét, a Tisza alacsony vízállásakor, a folyóba vezeti. A csatorna megépítése és a Tiszába való torkolási helyen felállítandó szivattyú több millió dinárba kerülne a minisztérium által még korábban kiküldött szakbizottság hozzávetőle-

ge költségvetése szerint.

Budisin Sztévo, országgyűlési képviselő a földművelésügyi minisztériumban többször kérte a munkálatok megkezdéséhez szükséges hitelek folyósítását, hangsúlyozva azon körülményt, hogy a munkálatok megkezdésével többszáz munkanélkülinek is biztosíthatnák létminimumát.

A munkálatok megkezdéséhez szükséges pénzhez most a minisztérium 100 ezer dinárt, a báni közigazgatás és a Zlatica ármentesítő társulat száz-száz-ezer dinár gyors hitel folyósítását ígerte.

A csatornázási munkálatokat most megkezdtek és ezidő szerint 400 munkást foglalkoztatnak az első 25 kilométeres szakaszon. A csatorna hossza 60 km lesz és a munkálatok teljes üzembehelyezésével több ezer munkás jut kenyérhez. Tangl István

Pálinkával leittatta és kocsiával szándékosan elgázolta haragosát egy szentai földműves

Rendkívül érdekes ügyet tárgyalt tegnap a szuboticaai törvényszék. László József 46 éves szentai földműves emberölés kísérletének vádjai miatt került a bíróság elé, mert 1931 október 16-án az egyik szentai kocsmában pálinkával leittatta Bozsik Antal földművest, majd az ittas embert magával vitte kocsiával és az ország uton háromszor keresztülhajtotta rajta, hogy bosszút álljon, mert Bozsik egyik perében kedvezőtlenül vallott.

A tárgyaláson a vádlott tagadott és azt állította, hogy Bozsik véletlenül esett le a kocsiról és került a kerekek alá. Ezzel szemben a tanúk igazolták, hogy László haragudott Bozsikra, mert az ellene vallott, de látszólag fenntartotta vele a barátságot és csak az alkalmat várta, hogy bosszút álljon rajta. Szándékosan itatta le pálinkával és kocsiával háromszor egymásután keresztülhajtotta a magával tehetetlen ittas emberen.

A bíróság bűnösnek mondta ki Lászlót és gyilkosság kísérletéért egy évi fogságra ítélte.

Kiskoruk betörőbandáját tette ártalmatlanná a szuboticaai rendőrség

A szuboticaai rendőrségnek esütörtökön este sikerült lelepleznie egy betörőbandát, amelynek kiskoruk suhancok voltak a tagjai. Presics Iván detektív éjszaka szolgálatot teljesített és igazolásra szólított fel három kiskoruk suhancot. A fittalemercek gyanúsán viselkedtek, ezért előállították és megmozdították őket. Zsebeikben alkulcsokat és egyéb betörőszerszámokat találtak.

A suhancok bevallották, hogy betörésre készültek és azt állították, hogy ez lett volna az első kísérletük. Letartóztatták őket és megindították a nyomozást, amelynek során Sz. József cukrász és Sz. Antal asztalossegédek ideiglenesen szabadlábra helyezték, K. György szentai kőműveslegényt pedig illetőségi helyére toloncolták.

Mindazon mérgezési esetek leküzdésénél, melyeket romlott élelmiszerek idéznek elő a természetes „Ferenc József” keserűvíz azonnali használata fontos segédeszköz képez.

Éhinség pusztít az elpusztult mexikói városokban

A fosztogatókat agyonlövik, holttestüket közszemlére teszik ki

Newyorkból jelentik: A Tornado által rombadöntött Tampicoban eddig 125 holttestet ástak ki a romok alól, a sebesültek száma több ezer. A környék folyói tovább áradnak, ami újabb katasztrófát jelent, mert Tampico és a környező községek mélyebben fekvő ré-

szeit ki kellett üríteni.

Az ételmiszerek elfogytak, az után pótlás rendkívüli nehézségekbe ütközik, emiatt éhinség dühög az elpusztított területeken.

Az uccákon katonai járőrök cirkál-

nak és szigorúan érvényt szereznek az ostromállapot szabályainak. Két fiatal embert fosztogatáson értek. Az uccán agyonlőtték őket, holttestüket pedig elrettentő példa gyanánt közszemlére tették ki.

A sztáribecseji szerbek és magyarok közös választási listáját a kétszáz éves paritás jegyében állították össze

Az országnak nagyságra és jelentőségre is legnagyobb községében Sztáribecsejen a szerb és magyar lakosság közötti harmóniát semmi sem jellemzőbbé teszi annál a ténynél, hogy immár két évszázada csaknem annak, hogy a közügyek vezetésében a paritás, az egyenlőség elve érvényesül.

Mint a Reggeli Újság jelentette, a mostani községi választásokra is erősen készülődtek a vezetők, hogy olyan listát teremtsenek, melynek összeállításánál ezen elv fog érvényesülni.

Hosszas tanácskozások után esütörtökön este végleg meg is állapították a listát, melynek élére Zsivkovity Száva eddigi községi bíró jelölték.

A lista jelöltjei: Zsivkovics Száva, Nagy József, Zsikity Toma, Svajcer Mihály, Tatity Mita, Várkonyi József, Kutyanski Szevén, Tüski Ferenc, Dr. Debelyácsi György, Buttás János, Dr. Vlahovity Mjlos, Dr. Balassa Pál, Csizovszki István, Dr. Galambos Ferenc, Dr. Zelenay Miklós, Fetter Imre, Pratzner Béla, Komáromi István, Gortva László, Dr. Buzogány Mátyás, Tancos István, Nagy Lajos, Sági Lajos László, Dr. Gortva János, Goszpogyinaeski Branko, Horvátszki Dancesika, Zsivkov Andrija, Obrovaeski Alekszandar, Dr. Havas Lajos, Szokolov Miladin, Botity Dusán, Boarov Mita, Glavaski Vuja, Danilovac Ignjat, Kovacev Rada, Barjaktarov Mjlan. — Helyettesek: Zsikity Milán, Gubica Mátyás, Bozsity Száva, Iván Imre, Szekulity Gyura, Oszlár András, Cseh Antal, Sztrázsmesterov Dusán, Gavriity Ignjat, ifj. Kapás Péter, Janiga Sándor, Neográdi József, Karácsonyi Imre, Gál Kovács Mihály, Rauch Ferdinánd, Csábi Lajos, Berkes Mihály, Cseszák Géza, Onodi Vilmos, Sági György, Wejnhardt János, Zabus János, Cseszák Károly, Kekity Zsárko, Hadnagyev Vászsa, Spitzer Rudolf, Petrovity Gyura, Zsivkov Vujica, Belity Vojin, Csipity Pája, Pelesity Tosa, Brankovics Gyoka, Hadnagyev Ivan, Doroszlovicski Danilo, Boarov Gyoka, Malataski Tosa.

A hírek szerint a szerbség egy része még egy listát akar állítani.

A választási főbizottság tagjaivá a háni hatóság a következőket nevezte ki: Pavlovity Sztóján, helyettese Fetter Imre, Pejakovity Mjtar, hely. Ticsinszki Leopold, Zority Nikola, hely. Dr. Bodanovics Bogdán; Vulcanovity Milán, helyettese Popovity Voja, Dr. Draskóczy Ede, hely. Dr. Lázity Jovan; Kunity Vászsa, hely. Mikovity Gojko, Pásthy Ferenc, hely. Radovánovity Mjlan.

A választók számára vasárnap a délutáni órákban több helyen gyűlést fog-

Orosz-japán háborút

jósol a szovjet hivatalos lapja

A lap szerint aligha lehet a háborút lokalizálni

Moszkvából jelentik: A szovjet kormány hivatalos lapja az Izvesztia tegnap vezércikkében megkondítja a háború vészharangját és azt írja, hogy a távol keleten esetleg újabb világháború magva rejlik.

A mandzsu hatóságok véglegesen kitétek a keletkínai vasutak igazgatóságának hivatalnokait, hogy ne engedelmessékedjenek többé az orosz igazgatónak.

A mandzsu kormány eljárása egye-

nesen kiprovokálja a háborút és az is kétségtelen, hogy az intézkedés mögött a japánok keze rejlik.

A „Robban már a dinamit” címmel megjelent közlemény azzal a megállapítással végződik, hogy az orosz—mandzsu—japán háborút aligha lehet majd lokalizálni és, hogy ebből az ellenségeskedésből igen könnyen új világháború törhet ki.

Többszörösen büntetett előéletű, veszedelmes betörőt és szélhámost fogott a noviszádi rendőrség

A fegyencet izgalmas hajszá után Malencsics Rodoljub rendőrigazgatóhelyettes fogta el és tartóztatta le — A rendőrség rajtaütésszerű razziákkal tisztítja meg Noviszádot a kétes elemektől

A noviszádi rendőrségnek esütörtökön délelőtt sikerült elfogni és letartóztatni egy veszedelmes betörőt és szélhámost, Gládics Zsivojin, csufnéven Paueski személyében. Gládics néhány hete tartózkodik Noviszádon, ahová állítólag munkát keresni jött. Csütörtökön délelőtt Gládics megjelent a munkástörszén, ahol bejelentette, hogy munkát keres és 50 százalékos vasuti jegyre kért utalványt. Bemutatta munkakönyvét, amely Tádics Zsivojin névre szólt.

A munkástörszénről a rendőrségre küldték, ahol azonban

a munkakönyvet gyanúsak találták és értesítették a do-logról Malencsics Rodoljub rendőrigazgatóhelyettes, a technikai rendőrség főnökét.

Malencsics Rodoljub rendőrkapitány a munkakönyvet magához vette, azonnal technikai vizsgálatnak vetette alá és

megállapította, hogy a munkakönyv hamis.

Ennek alapján azonnal letartóztatási parancsot adott ki a munkás ellen, aki azonban roszszatsejve időközben

megszökött a rendőrségtől. A rendőrigazgatóhelyettes azonban kerékpárra ült és maga vette üldözőbe a munkást, akit izgalmas hajszá után a

Laza Koszticsa uccában el is fogott és azonnal bekísért a rendőrségre.

A rendőrségen ujjlenyomatot vettek fel, majd a rendőri nyilván tartásból rövidesen

megállapították, hogy Tádics Zsivojko Gládics Zsivojin többszörösen büntetett előéletű fegyencel azonos.

Megállapították, hogy Gládics 1886-ban Elemiren született, hogy betöréses lopásokért csalásokért, zsarolásért 1911. évtől 1929-ig különböző helyeken, többek között Noviszádon is 5 hónaptól 4 évig terjedő büntetésekre ítélték és hogy

eddig körülbelül 11 évet töltött a börtönben.

Gládicsnak többször meggyült a baja a noviszádi államügyész-séggel is, amely többször helyezte vád alá.

A további vizsgálat folyamán megállapították, hogy

a veszedelmes szélhámós Noviszádon betöréses lopást követett el, a szerzett pénzen libákat vásárolt és azokkal kereskedett.

hogy ruhaneműeket, órákat lo-pott, azonkívül csalásokat és más kihágásokat követett el.

A rendőrségen most folytatják ellene a vizsgálatot és rövidesen sikerül teljes büntetését ösz-

ÁPOLJA
ERŐSÍTSE
TÁPLÁLJA

ARCBORET

a
**SOA NARANCS
CSODAKRÉMMEL**

DOBOZA 6.-, 10.-, 15.-

ÁRUSÍTJA MINDEN PATIKA ÉS DROGÉRIA

szeállítani. A vizsgálat befejezése után átadják az ügyésznek.

A rendőrség megtisztítja Noviszádot a kétes elemektől

A noviszádi rendőrség Györgyevics Cetán rendőrigazgató és Malencsics Rodoljub rendőrigazgatóhelyettes vezetésével az utóbbi napokban több razziát tartott, amelyek során több gyanús egyént őrizetbe vettek, akikről azután rendszerint kiderült, hogy lelkiismeretüket valamilyen büntetett terheli. Így többek között a rendőrség letartóztatott egy férfit, aki

lakatosnak adta ki magát és magánházakban a zárakon külső lövböző javításokat végzett, amikor azonban letartóztatták, táskájában komplett betörőszerszámot találtak.

Kiderült, hogy lakat és zárjavítások ürügye alatt tanulmányozta egyes lakásokban a helyzetet és tapasztalatait azután később betörések és lopások elkövetésére használta fel.

A rendőrség erélyes intézkedése folytán már most lényegesen javultak a közbiztonsági állapotok és minden remény meg van arra, hogy a razziák következtében Noviszádot sikerül teljesen megtisztítani a kétes elemektől.

Szerb ember nyitotta meg 250 évvel ezelőtt az első kávéházat Bécsben



Az osztrák fővárosnak, Bécsnek jellegzetessége a kávéház. Nagyon kevés bécsi kávéházi vendég tudja azonban, hogy tulajdonképpen a 250 év előtti török megszállásnak köszönheti, hogy kávéházba járhat. A török megszállás legkritikusabb napjaiban az ostromlott város parancsnoksága keresett egy elszánt embert, aki a török ostrom gyűrűn át üzenetet vinne a Lotharingi hercegnek. Kolsinszki Györgye egy Bécsben élő szerb ember vállalkozott erre és kísérlete sikerrel is járt. Amikor a császári és lengyel haderők elűzték a törököket, Kolsinszki is jutalmat kért, még pedig azt, hogy kávéházat nyithasson Bécsben. Meg is kapta az engedélyt és a Szent István templom mögött a mai Dom-Gasse 6. számú házában megnyitotta a kék üveghez címzett kávéházat. Kolsinszki vendégeit török ruhában, fején fezzel fogadta, amint ezt egy róla készített rajz mutatja.

HIREK

Reggeli Újság

Felelős szerkesztő: TOMAN SANDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Noviszád, Kralja Petra uca 30., I. emelet. Telefon 21-37, éjjel 20-58. - Szubotica, Kralja Petra Park 10. Telefon 6-70.

Előfizetési ára egy hónapra 18 dinár, 3 hónapra 50 dinár. Külföldön 1 hónapra 30 dinár, három hónapra 90 dinár. Fgyes szám ára hétköznapokon fél dinár, vasárnapon 2 dinár.

Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel.

— Időjárás: Európa keleti részén derült, nyugati felén felhős idő volt Németországban és Hollandiában köddel, Délfranciaországban esővel. Középeurópában esőkent a hőmérséklet. Jugoszlávia egész területén derült idő volt a drávai hátságban és a szávai hátság egy részében köddel. A hőmérséklet az ország keleti felében esett, az északnyugatiiban kissé emelkedett. A legalacsonyabb hőmérséklet Plevljen — 1 fok, a legmagasabb Mosztárban 27 fok volt.

Időjárás: Az ország északi és nyugati részein felhős, a többi vidékeken derült idő várható. Északon helyenként eső is lehetséges.

Dr. Nenadovic Jován, a bőr és nemí betegségek szakorvosa, vizsziatért szabadságáról és újra rend Jevrejszka 11. sz. alatt, délelőtt 8—11, délután 2—4 óra között.

— A szombori polgári kaszinóegyesületi dalárda vasárnap esti 7 órai kezdettel a kaszinó összes helyiségeiben tánemulatsággal egybekötött pikniket rendez, melyen a dalárda barátait szívesen látja a rendezőség.

— A szubotici „Szent Cecilia” énekegyesület október 1-én, vasárnap 10 órai kezdettel fogja meg tartani évi rendes közgyűlést, melyre az idő rövidsége miatt ez uton hívja meg az összes kath. egyesületeket és mindazokat, a kik szívükön viselik Szubotica egyházi ének és zene kulturális fejlődését.

A HOTEL SLOBODA

téli kertjében vasárnap, okt. 1-től
állandó műsor,
elsőrangú attrakciókkal

— Kirándulás Vénácra. Vasárnap, 1933. évi október 1-én a Természetbarátok noviszádi csoportja megszokott kirándulását a Vénácra rendezi. Indulás reggel fél 6 órai hajóval Kamenicára, onnan pedig gyalog Málí Kisácson keresztül Vénácra. Visszatekezés este fél 8 órakor. Vendégeket a kirándulás rendezősége szívesen fogad.

Emésztési nehézségek, gyomorfájás, gyomorégés, rosszullet, fejfájás, idegizgalom, álmatlanság, gyengeségi állapotok, munkaképtelenség esetén a természetes »Ferenc József« keserűviz megszünteti az emésztési zavarokat, a vérkeringést helyes útra tereli, felfrissíti a szellemet és egészséges álmot hoz.

— A szubotici rablók ötös tanács elé kerülnek. Radovic Szreten szubotici hármastanító tanácsa tegnap foglalkozott Krisztinoy Gyura és Nagy Imre szubotici rablással gyanúsítottak ügyében. A tanács az ügyet ötös tanács elé utalja.

Noviszádiak Pesten a

METROPOLBA szállnak!

Rákóczi-út 58.

150 kényelmes, modern szoba, hideg-meleg folyóvízzel, telefonnal, központi fűtéssel, rádióval és csengők helyett elektromos fényjelzéssel Patinashirü, kiváló konyha. Az étteremben hangulatos cigányzene. Virágoskert.

Szobák 4 pengőtől! Teljes penzio 9 pengőtől!

Balkán Locarnoról és fekete tengeri paktumról ír a külföldi sajtó
Öfelsége a király utjával kapcsolatban

A külföldi sajtó élénk magyarázatot talál a híreket, amelyek Öfelsége Alekszandar király és a bolgár király Várnában való közeli találkozásáról, valamint a török köz társaság elnökével Isztambulban való találkozásáról szólnak. A külföldi lapok egyhanguan nagy fontosságot tulajdonítanak az államfők közeli találkozásának és ezzel kapcsolatban kiemelik, hogy a találkozások célja a Balkán teljes pacifikálása, helyesebben ennek céljának elérésére az akadályok leküzdésére, hogy ily módon egy Balkán Locarno jöhessen létre.

A jugoszláv politika elve mindig a nemzetek közeledése volt és a külföldi sajtó szerint Jugoszlávia királyi találkozásai a Balkán nemzetei között fenálló nehézségeket akarja kiküszöbölni. Öfelsége a király a szinajai ünnepekre való utazását arra is felhasználja, hogy régóta érzett hazafias vágyának is eleget tegyen akkor, amikor meglátogatja a Korfu szigetén nyugvó jugoszláv hősi halotak sírhelyét.

Bizonyos, hogy Öfelsége a bolgár királlyal és a török köztársaság elnökével való találkozása a balkáni államok között hozzájárul a közeledés és a barátság kiműveléséhez. Szófiából jelentik: Öfelsége a király és Borisz bolgár király közeli

találkozásának híre a bolgár közvéleményben élénk hatást fejtett ki. Az »Utro« című lap azt írja, hogy Isztambulban nagyszabású előkészületeket tesznek a jugoszláv királyi pár október 1-én történő fogadtatására, amelyen Musztafa Kemál pasa, török köztársasági elnök, Iszmet pasa török miniszterelnök és Rüzsi bej töök külügyminiszter üdvözlök az első között a felséges királyi párt. Rüzsi bej éppen a jugoszláv királyi pár fogadása végett elhalasztotta genfi utazását.

Bécsből jelentik: A bécsi lapok foglalkozva a felséges királyi pár utazásával, bukaresti jelentés alapján olyan hírt közöl, hogy a jugoszláv királyi pár találkozása Kemál pasával az első lépés a Balkán Locarno vagy a Fekete-tengeri paktum megvalósítása felé. A nagynémetek lapja a Wiener Neueste Nachrichten bukaresti jelentés alapján azt írja, hogy a Keleteurópában az utóbbi időben gyakran előforduló politikai események az egyes balkáni államok uralkodóinak részvételével különös jelentőséget nyertek.

— Ugy látszik — írja a lap —, hogy a Balkánban a fenálló nehézségek kiküszöbölésére saját erőből és saját kezdeményezéséből, a Népszövetség és a nyugati nagyhatalmaktól függetlenül történnek lépések.

Szuboticanak nem kell az adógabona kedvezmény

Tíz nap alatt mindössze 4 vagon buzát szállítottak be az adóhivatalba

Szubotica város vezetősége, mint ismeretes, megadta az adóhátralékosoknak azt a kedvezményt, hogy gabonában törlesztéssé adóhátralékaikat. A város 150 dinárban állapította meg a beváltandó buza árát és 30 vagonban maximálta azt a mennyiséget, amit adóhátralékért elfogadhat a zadóhivatal, viszont nem csak a gazdáknak, hanem a más

foglalkozású adóhátralékosoknak is megadta az adógabona kedvezményt.

A kedvezmény szeptember 18-án lépett életbe, de nem vált annyira népszerűvé, mint a város vezetősége számította. Tíz nap alatt mindössze négy vagon buzát szállítottak be a hátralékosok vagyis egynolcad részét a meghatározott mennyiségnek.

Lubbe a tegnapi tárgyaláson beismerte a Reichstag felgyújtását

Lipcséből jelentik: A tegnapi tárgyalás Bienge kihallgatásával kezdődött. Azt kellett volna igazolnia, hogy hallotta Lubbenek azt a kijelentését, hogy a rohamosztagosokat benzinnel kellene leönteni és meggyújtani. A tanu kijelentette, hogy a hallása nem jó, ezért nem igen tudja, hogy körülötte miket beszéltek. Ammit beismert, hogy a népjóléti minisztérium előtt többször látta Lubbet. Tagadja kommunista voltát.

Az ügyész faggatni igyekszik a tanut, a népjóléti minisztérium körül eseményekkel kapcsolatban, mire Bienge általános derűtséget kelteve kijelenti, hogy a szemei is rosszak, nemesak a füle. Dimitroff kérdésére a tanu kijelenti, hogy március 10-től június 12-ig állott letartóztatásban.

A főügyész ellenzi Bienge megesketését, mert az a gyanu, hogy részese a merényletnek.

Jahnecke tanu elmondja, hogy tivaly júliusig tagja volt a kommunista pártnak, akkor személyi okokból lépett ki. A neukölni kommunista sejtben soha sem volt szó terrortól, a hatalmat gazfordulás utján akarták megszerezni. Az elnök megkérdi, ism-e Lubbet mire Jahnecke nagy esőmben így szól a vádlotthoz:

— Marinus ismersz-e? Hiszen annakidején segítettünk téged és etetünk.

Lubbe ekkor mosolyogva a földre tekintett és így válaszolt: Nem.

Az elnök ekkor hirtelen Lubbehoz fordult és megkérdi: Felgyújtotta-e február 27-én a birodalmi gyűlés épületét?

Lubbe értelmesen és hangosan válaszolja: Igen.

Több jelentéktelen tanukihallgatás után a tárgyalás folytatását mára halasztották.

A prágai lapok lipsei tudósítói a vizsgálóbíró kihallgatásából idézik azokat a kijelentéseket, melyek szerint Taneff a fogdában öngyilkosságot kísérelt meg. Dimitroff meg akarta verni a vizsgálóbírót, Lubbe szintén tetlegességre vetemedett a vizsgálóbíróval szemben, mire fegyver szabályokat kellett alkalmazni velök szemben.

Nem kaptak ötven százalékos vasúti kedvezményt a szubotici olcsó hétre

A szubotici Lloyd közli az összes érdekeltekkel, hogy eddig még nem kapták meg az ötven százalékos vasúti kedvezményt a szubotici olcsó hétre utazók. Remény van azonban arra, hogy a minisztérium a ma napin kiadja az engedélyt. Ez esetben a beográdi rádió és a lapok utján fogják értesíteni a közönséget.

— A pápai nunciás titkára Noviszádon. A beográdi pápai nunciatura titkára tegnap Noviszádon ter özko o t és felkereste Fati Ferenc apát esperesplébánost.

— Megszüntették a csödeljárást Terzin Gyurica szubotici kereskedő ellen. Terzin Gyurica szubotici kereskedő június elsején csödot kért maga ellen a szubotici törvényszéken. A bíróság el is rendelte a csödot, közben azonban Terzinnek sikerült ki egyeznie hitelezőivel. A bíróság ennek alapján megszüntette a csödeljárást.

— Újabb adókiivetések Noviszádon. A noviszádi városi adóhivatalban közszemlére tették ki a legújabb adókiivetési javaslatokat, amelyeket szeptember 29-től október 6-ig lehet megtekinteni a városi adóhivatalban, a hivatalos órák alatt. A most közszemlére kitett javaslatokat október 20, 23, 24 és 25-én tárgyalja az adókiivetés bizottság. A négy napon a férfi és női szabók adókiivetési javaslatait tárgyalják.

— Jelölés a noviszádi munkáskamarai választásra. A noviszádi munkáskamarai választásokra megegyezés jött létre az egyesült szakszervezetek és a magánüsztviselek között, akik együttes listával vesznek részt a választáson. A listavezető Miskulja Mirko magánalkalmazott, a Mejnli cég noviszádi üzletvezetője.

— A gyomorfájás, gyomornyomás, bélsárpangás, nagyfokú erjedés, rossz emésztés, fehér nyelv kábultság, fülzugás, halvány arcszín, kedvetlenség a természetes »Ferenc József« keserűviz használata által sok esetben elmúlik.

— Erős, vérbő, kővér emberek számára a természetes „Ferenc József” keserűviz naponként való ivása a legkisebb erőlködés nélkül könnyű és rendes bélműködést biztosít. Számos szakorvosi jelentés bizonyítja, hogy a Ferenc József viz szív- és idegbajosoknak, vese- és cukorbetegeknek, valamint köszvényben és eszuban szenvedőknek is nagyon jót tesz s ezért méltán megerdemli a legmelegebb ajánlást.

BECSKEREKI KIS HIREK

Nikolics Gyoka a becskeréki törvényszék egyesbírája 300—300 dinár pénzbüntetésre ítélte Dimitrijevic Rada 24 éves és Arsenov Zsiva 25 éves beodrai iparosokat, mert 1933 június 8-án egy mulatozás alkalmával súlyosan összeverték Rapkov Nedelyko cigányzenészt, aki nem akarta nótájukat elhuzni.

A becskeréki törvényszék egyes bírójának tegnap tárgyalta Lugomerszki Száva 35 éves magántisztviselő ügyét, aki a vád szerint 1930 és 1932 között mint a Bata becskeréki képviselője 50 ezer 638 dinárt sikasztott el. A tárgyalást az egybehívó elhalasztotta, mert több tanu nem jelent meg.

Becskerék város képviselőtestülete vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel rendkívüli városi közgyűlést tart, melyen többek között döntenek Becskerék III. külsőkerületének Muzslyához való kapcsolásáról is.

— A szombati r. kat. Jegényegylet október hó 1-én, vasárnap esti 9 órai kezdettel zártkörű szüreti mulatságot rendez. A mulatságnak a szép, színpompás jelmezek, azután Buziknak, a népszerű „Ócsi”-nek kacagásra készített ötletes tréfái, valamint Steiner Marci jazz-zenekarának fellépése ad különös érdekességet. Akik tévedésből meghívót nem kaptak, igényüket Magyar István „Dever” üzletében szíveskedjenek bejelenteni.

— Elveszett egy 4 cm széles arany karperec Vojvodjanszka, Örmény ucca, Zsivojnovics drogéria és katolikus templom között. A becsületes megtaláló kéretik azt Úsztavszka 25 alatt átadni.

— A megbüntetett áldetektív bosszúja. Becskerékről jelentik: Még kedden, szept. 26-án a becskeréki rendőrség kihágási osztálya 300 dinár pénzbüntetésre ítélte Gardinovaeski Gavra 39 éves melencei illetőségű napszámost, aki Becskeréken titkosrendőrnek adta ki magát és több uccai járőrelőt főleg lányokat igazoltatott. Az áldetektívet Momirszki Szvetozár rendőr fűlte le, aki be is kísérte a rendőrségre. Alig hagyta el a rendőrséget, Gardinovaeski tegnap találkozott a becskeréki Zsitni (Buza) téren a rendőrrel akit előbb szidalmakkal illetett, majd kést rántott elő és azzal támadt a rendőrré, aki szorult helyzetében egy ügyes mozdulattal lelegyerezte a támadót és bekísérte a rendőrségre, ahol letartóztatták.

Becskerékre hívják a szpliti Hajdukot. A becskeréki Borac sportegylet választmányja most megtartott ülésén elhatározta, hogy október 16-ára Becskerékre hívja a szpliti Hajduk első csapatát. Az eseményszámamenő futballmeccs iránt máris óriási érdeklődés nyilvánul.

A noviszádi „Genfi pineér SK” hírei. Felhívom a következő játékosokat, hogy október 2-án, délután fél 3 órakor a Karagyorgye pályán pontosan megjelenjenek a cukrárszok elleni mérkőzésre. Plum, Musin, Sztéfánovics, Karlousa, Will, Seifert, Ladanyi, Schröder, Barai, Weiss, Bütenbach, Gombár, Böhm, Szakáll, Szkenderovics, tilár.

Tőzsde

A dinár árfolyama. Budapest 7.80—8.30, Prága 43.55—43.95, Berlin 5.35—5.36 London 220.50.

Zürich, Beograd 7.00, Páris 20.20, London 16.05, Newyork 337.25, Brüsszel 71.97, Milano 27.16, Madrid 43.175, Amsterdam 208.20, Berlin 123.10, Bécs 72.59, Prága 15.31, Varsó 57.70, Bukarest 308.

Noviszádi terménytőzsde. Buza 78 kg 2% bácskai 100—102, középbácskai 101—103, felsőbácskai 104—106, bácskai tiszai 104—106, tiszai uszályrakomány 104—106, dunai uszályrakomány 99—101, hegai uszályrakomány 98—100, felsőbánáti 100—102, delbánáti 94—94, szerémi 98—100, szlavóniai 99—101, árpa 64/65 kg 61—63, zab 52—54, tengeri bácskai 63—65, Szombor környéki 64—66, szlavóniai 66—68, bácskai fehér 77.50—80, szerémi 63—65, szávai és hegai uszályrakomány 66—67, tiszai és dunai hajórakomány 67—68, liszt bácskai, bánáti állomásról: nullás gg és g 195—215, kettős 175—195, ötös 155—175, hatos 115—125, hetes 85—95, nyolcas 55—60, szerémi és szlavóniai állomásról: nullás gg és g 185—200, kettős 165—185, ötös 145—165, hatos 110—120, hetes 80—90, nyolcas 52.50—55. Buzakorpa jutatsúkokban bácskai és szerémi 44—46, bánáti 41—44, Fehérbab bácskai és szerémi 135—140, burgonya fehér szlavóniai 35—36, sertészsír 25 kg-os kádban bruttó nettó r. 1280—1300.

Irányzat: Lanyha. Forgalom: 33 vagon.

Szombori üzemanyag tőzsde. Buza, bácskai, Szombor környéki 78—79 kg 98—100, bácskai tavaszi 67—68 kg 67.50—70, felsőbácskai 79—80 kg 102—104, szerémi tavaszi 67—68 kg 95—97.50, Tisza, bácskai 30 kgos 102—1004, Tisza, bánáti 79 kgos 101—103, bánáti 79 kgos 98—100, Tengeri, bácskai vasút prompt 62—64, Szombor környéki prompt 62—64, bánáti hajó 66—68, bácskai hajó 66—68, Árpa, bácskai 63—64 kgos 60—62, szerémi 63—64 kgos 60—26, Bab, szokvány 135—140, Liszt: nullás gg és g 190—210, kettős 160—10, ötös 120—170, hatos 110—130, hetes 30—40, nyolcas 55—60, Korpa, prompt 44—46.

Irányzat: Lanyha. Forgalom: 43 vagon.

Szentai piaci árak 1933 szeptember 29-én. Gabona. A mai hetivásáron a felhozatal gyenge volt. Az eladók az alacsony árak miatt tartózkodnak az eladástól, az árak a következők: Buza 97.50—100, 6-tengeri 64—64.50, csöves tengeri 25, őszi árpa 52.50—55, sör-árpa 60—62.50, zab 50, bab 120—150. Irányzat lanyha, kínálat volna valami, a kereslet azonban egészen minimális. Liszt árak: nullás 220, kettős 200, négyes 190, ötös 180, hatos 160, hetes 110, nyolcas 65, korpa 50. Irányzat lanyha, kínálat, kereslet gyenge. Baromfi: a felhozatal elég élénk az árak a következők: hizott liba kg 7—8, hizott kaesa kg 6—7, sovány liba páronként 60—80, sovány kaesa párja 12—18, csibe sütnivaló párja 18—22, csibe k. b 10—12, tojás darabja 60 para. Gyümölcs: szőlő kg 2—2.50, körte 2—3, alma 1—2, őszi barack 3—5.

— Tizenötezer dinár értékű ágy és ruhaneműt vittek el egy hálószobából Sztarisóvén. A sztarisóvői csendőrség nagyszabású lopás ügyében folytat nyomozást. Ismeretlen tettesek behatoltak Tanaszin Vitomir és Tanaszin Szreten házának hálószobájába, ahonnan 34 párnát, fehéreneműt, különböző ágyneműt és ruhákat, valamint 80 méter házivásznat loptak 15,000 dinár értékben. A lopás ügyében a hatóságok erélyes nyomozást indítottak.



A zágrebi Konkordia teljes első csapatával jön Noviszádra

Második felébe fordul a bajnoki szezon a noviszádi alszövetség második osztályában

Rendkívül érdekes küzdelmet ígér, a vasárnap Noviszádon eldöntésre kerülő ligamérkőzés. A többszörös országos bajnok zágrebi Konkordia nagyon szép stílust játszik, talán legszebbet az országban. Játéka általában a régi, gavalléros stílusú futball: nem kapkodó, hanem technikás és minden körülmények között sportszerű.

A zágrebi csapat legjobb összeállítását küldi el Noviszádra, mert jól tudja, hogy a Vojvodina Noviszádon mindig komoly ellenfél. Reméljük, hogy holnap a Voj-

vodina a pályán is megerősíti ezt a sajtóban elterjedt véleményt.

Az elsőosztályban vasárnap csak Nitrovičan lesz mérkőzés, a Mácsva játszik a Gradjanszkival. A második osztályban vasárnap a harmadik forduló kerül lebonyolításra. Míhthogy ebben az osztályban a legtöbb csoport négy, legfeljebb öt résztvevőből áll, az őszi bajnoki szezon itt már a második felébe fordul. Összesen tízenhat másodosztályú mérkőzés szerepel a vasárnap műsorán.

Örömmel üdvözlük a vrbászi egyletek a Makkabi serlegtervét

— A vrbászi intézők nyilatkozata —

Vrbászi sportkörökben nagy örömet kellett a Reggeli Újság közlése a Makkabi téli serlegének tervéről. A Dulcis és VSC október 22-én befejezik a bajnokságot és a novembri program nagy gondot okozott az intézőknek, annál is inkább, mert a barátságos mérkőzések nem vonzóak a közönséget. Munkatársunk megkérdezte Freud Istvánt a Dulcis és Schumacher Józsefet, a VSC intézőjét, hogy mit szólnak a serlegmérkőzések tervéhez és mind a ketten kijelentették, hogy örömmel üdvözlük a

tervét. A vrbásziak véleménye szerint nehéz dolog volna a szubotici csapatok bekapcsolása, mert Szuboticián csak decemberben fejezik be a bajnokságot. A tekintetbe jövő vidéki egyletek azonban novemberből kezdve szabadok és úgy Vrbászon, mint Odszacin, Apatinban és Szomborban örömmel látott vendégek a noviszádi csapatok. Vrbászon érdeklődéssel várják a figyelemreméltó terv közelebbi ismertetését. W. F.

Szentai sporthírek

A szentai AK vasárnap Molon játszik elsőosztályú bajnoki mérkőzést a Molac csapatával. A SZAK a következő csapatokkal megy a küzdelembe. Körösi, Sztépánsev, Major, Borbély, Pálinkás, Nagy, Duda, Kovács, Burány, Gondí, Ujházi, Rácz, Szabó.

A szentai Rádnieski bírköző szakszövetség megkezdte működését. Minden héten kétszer (kedd, csütörtök) tartanak este 8—10-ig tréninget a Hajduska László-féle vendéglő nagytermében.

Szentán vasárnap a Rádnieski játszik barátságos mérkőzést a Merkur csapatával, mivel egyik csapatnak sincs bajnoki mérkőzése.

A szentai Tennisz klub háziVERSENYRE kiírt Heiszler serlegért folytatott küzdelmekben összekorúltak a legjobb szentai tenniszesezők. A serleget Dr. Biliczki Ferenc nyerte, Szlávnicsal szemben.

Ujból működik a noviszádi Kramer gyár futballcsapata. Egy esztendősi pihenés után újból sorompóba lépett a Kramer gyár sárga-piros dresszes futballcsapata. Az első mérkőzést a Napred ellen játszotta. A Kramer gyár első csapata 4:2 (2:0) arányban győzött, a tartalékoscsapat küzdelmét pedig a Napred nyerte 2:1 (1:0) arányban.

— LYSEOPORMI CSAK EREDETI TÁRTEGEN VALÓDI KIBERVE HA SZONTALAN HAMISITVANY.

A noviszádi kuglizósporthírei

A petrovaradji lövészegylet kuglizócsapata csütörtök este barátságos mérkőzést játszott a noviszádi Polgári Magyar Daloskör csapatával. Győzött a petrovaradji együttes 211:199 arányban. Részeredmények. Lövészegylet: 17, 37, 35, 35, 35, 52. Daloskör: 26, 36, 34, 43, 35, 25. A Lövészegylet csapata: Popovics, Ozsvalt, Matosics, Romics, Surok, Gvezics, Pichler, Jemrics, Spiller, Zimmermann, Frouth, Reinprecht. Daloskör: Zorad, Gőz, Szöllőssy, Busa, Lauterer I, Metzinger, Farkas, Mohr, Resnyák, Dudás, Kranitz, Lauterer II. Bíró: Ókrész.

A Polgári Magyar Daloskör első és tartalékoscsapatának valamennyi játékosát kérem, hogy vasárnap, október 1-én dél után 1 óra 30 perckor a Marosnál okvetlen megjelenni szíveskedjenek. A vasárnap délelőtti tréningen is feltétlen jelenjenek meg. Győri, alelnök.

Felhívás a NAK kuglizóihoz. Ma, szombat este 8 órakor valamennyi kuglizó jelenjen meg a Maros vendéglőben. Vasárnap a Katolikus Olvasókör csapatával mérkőzünk. Intéző.

A esantaviri Triglav vasárnap, október 1-re vidékre ajánlkozik, jobb elsőosztályú csapathoz.

A noviszádi Kramer gyár futballcsapata vasárnap az Isztrával mérkőzik. Felkérem a játékosokat a pontos megjelenésre. Novák János, intéző.

LIFKA MOZI - SZUBOTICA

Csütörtöktől—vasárnapig

UFA HETI HIRADO

Strauss keringő

Operett. — Főszereplők:

Ila Rina, Clair Rommer, Hans Stüve

Előkészületben: Eggerth Márta, Willy Eichberg
Szöke Szakáll nagy filmje

Császárkeringő
(Audencia Ischlben)

Eladó

Jókarban levő, keveset használt komplett HALÓ-SZOBÁ otomannal együtt jutányos árban eladó. Palla a Lékarska I. e. Serényi, Noviszád. 4025

Jó márkájú alig használt bicikli elköltözés miatt eladó. Cím a kiadói hivatalban. 4007

Uj ház negyedhold szőlővel sürgösen eladó 35.000 dinárért. Adamovics telep II. cs. 39. 4031

Allást keres

PERFEKT szakácsnő uri házhoz ajánlkozik október elsejére. Cím: Dunavszka utca 16, a ház mesternél. 430

HIVATALNOKNŐ, szerb, magyar, német nyelvtudással, perfect géprő, az összes irodai munkákban teljesen jártas, elsőrangú munkaerő, szerény igényekkel állást keres. Szíves megkereséseket „Szolgálmás” jellegre a kiadóba kér.

HIRDESSZEN a Reggeli Újságban

Ma este a Szabó-féle vendéglőben (Magyar ucca 61)

disznótoros vacsora

zenével. - Szíves pártiógást kér
JAKOB ISTVAN

RADIO-KLINIKA

mindenféle gyári készüléket ócsón és szakemberi jártással javít. 362

RADIOFON

Noviszád, Zseljeznicka 44

Modern felvételek a

FOTO BOULEVARD

-nál készülnek. Novi szád, Boulevard Kraljice Marija (Letić palota).

Amatőrfelvételek díjtalan kidolgozása

APRÓHIRDETÉSEK

ugy hétköznap, mint vasárnap
egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár
a legkisebb apróhirdetés 10 dinár

APOLLO

Csütörtöktől—vasárnapig

Dacára az óriási filmbeszerzési költségeknek rendes helyárak!

Fizetett szerelem . . .

Főszereplők: **Grete Moshelm, Oscar Homolka, Hilde Hildebrandt, Johannes Niemann, Paul Heldemann**

A legújabb FOX hirdató

Jegyekről ajánlatos előre gondoskodni! Telefon 21—93

ODEON

Csütörtöktől—vasárnapig

nagy Metro film:

ARSENE LUPIN

100%-os német tonifilm. Egy zseniális és szellemes uri szelthámos élettrajzáról.

A főszerepekben:

John és Lionel Barrymore

Kísérőműsor: **Heti hirdató**

Jegyelővétel: Telefon 21—93

Előadások kezdete: 5, 7, 9, vasárnap 3, 5, 7, 9 órákor

Kereslet

Házépítés. Társat keresek, mivel noviszádi értéki parkban levő kiválóan szép telkemen együttesen házat építenénk. Közelebbi Schmolka hirdető irodában. 4004

Épület és butor asztalossegédet nösszabb munkára felvesz Soók János asztalos, Novi Beceje. 4035

Mindenesleány, jó bizonyítványokkal, főzésben jártas, felvételt. Noviszád, Trifkovičs-tér 9. 4033

Keresek egy vasondoláló nőt, vagy férfit azonnalra. Nagy Pal, Becekerék, Toša Jovanoviča 72. 4040

Egyszobás lakást, esetleg garzonlakást keresek november elsejére, Ajánlatokat „Tiszta” jellegre a kiadói hivatal továbbít. 4043

Városi Mozi - Szubotica

Csütörtöktől—vasárnapig

FOX hangos hirdató

A láthatatlan front E. 3. kémnő

Az egész világot behálózó kémek munkája. Megtorént események filmre feldolgozva.

Főszereplők: **Trude von Molo, Theodor Loos, Karl L. Diehl, Paul Hörbiger, Trude Berliner**

Helyárak 3—12 dinár. Előadások kezdete: hétköznap 4, 7/7 és 9, vasárnap és ünnepnap 3, 5, 7 és 9 órákor

Arena-Mozi, Sombor

Csütörtöktől—vasárnapig

Pénteken nincs előadás!

A szezon egyik legnagyobb és legújabb slágere:

A császár adjutánsa

Személyek:

Patera adjutáns . . . VLASTA BURIAN
Pepi Kalasch . . . GRETLE THEIMER
Eugen főherceg . . . WERNER FUTTERER
Anna Luisa . . . ANNY MARKART

Musoron kívül: **KÉPES HETI HIRADÓ**

Mindenféle tűzifa, türeszgyári hulladék faszén vagy on-tételekben legolcsóbb beszerzési forrása

TOTH FAKERESKEDELMI R. T.

Bacska Topola. Telefon 2 . . . 1353

HA azt akarja, hogy **gazdaságában, kertjében, gumölcsőcsőben, szőlőjében öröme és haszna legyen, úgy olvassa rendszeresen az**

„A MUNKA”

című mézőgazdasági hetilapot.
A lap előfizetési ára **tételeve 45 dinár, egy évre 80 dinár, mely összeg havi 6 dinár 60 parát jelent**
Ezt még manapság is könnyen megkölözheti, mert hiszen tantcsunk utbaigazításunk aranyat ér. — Mutatványszámot bárkinek **ingyen küld:** az „A MUNKA” kiadói hivatala, Szubotica.

REGÉNY

A párisi veszedelem

irta: **E. T. Wellace**

(12)

Pár perc múlva két nő jött ki, az egyik a tanárnő, szemüvegesen komolyan, a másik a növendék, akit kikísért és szívélyesen elbucszott tőle. Csak most amikor visszafordult és szívélyesen megszólalt:

— Mit óhajt uram? — ismert rá a jövevényre.

Hátrált és sápadtan sikoltotta:

— Miklós!

— Én vagyok, Jeanette... — mondta esendesen a férfi — de mért ijedt meg ennyire tőlem?

— Istenem... hisz én még annyi magyarázattal tartozom magának... foglaljon helyet kérem...

Mindketten leültek a pamlagra. Sokáig hallgattak és csak nézték egymást, firkészőn, elgondolkodó ri lantással.

Jeanette kérdőn nézett rá. Miklós így folytatta:

— No igen, miután a képtelvá-jok elrabolták a kastélyból...

Hidegen esengett a lány hangja:

— Nem raboltak el. Magam mentem velük.

— Ah! Erre mindjárt gondoltam. Szobájában ugyanis semmi-féle nyomát nem leltem annak, mintha dulakodtak, vagy erőszakoskodtak volna a betörők... Alaposan ismerték a járást és alapos munkát végeztek a képtárban.

— Tudom. Tizenkét festményt hoztak el, köztük Rafacelt és Rem brandot!

— Jól emlékszik.

— Hogyne, hisz láttam, amikor kivágták a kereteikből és becsomagolták...

— Kedves, hogy ennyire őszinte.

— Miért hazudnék?

— Istenkém — malmozott a sétabotjával Garron — hisz előfordult már... például az a megható mese Lizette néni haláláról... aki nek végakarataként került a kastélyba...

— Azt a hazugságot nem én eszeltem ki.

— De végrehajtotta!

— Nem ismerheti az okokat, amelyek erre kényszerítettek.

— És eljártszotta nekem a falusi nébántsvirágot...

— Nem illett hozzám ez a sze-

rep, belátom... az erény az a tanti specialisa...

— Apropó, hogy van a kedves vőlegénye?

Jeanette összerézzen:

— Késző-öm. jól. De már nem a vőlegényem.

— Mióta?

— Pontosán, amióta Párisba vissz tértem... nem nézaj elhinnie, de három hete szinet se lát-tam...

— Így elhanyagolja magát?

— Nem kéne felelnem erre a szemtelen kérdésre, de csak a tárgyilagosság kedvéért adok választ: én adtam ki az útját.

— Ejnye, már... mit vétett szegény?

— Örülök — szólalt meg Garron némi csufondáros hangsúlyozással, hogy szabadon látom és jó egészségben.

— Semmit. Ugy alkudtunk meg, hogy a képrablási kaland után visszkapom a szabadságomat.

Feszült, szinte ellenséges esend ereszkedett köztjük.

— Ugy értsem, hogy... az a fickó... hogy azt a fickót nem tudta másként lerázni a nyakáról?

— Értse ahogy akarja... — vonogatta vállát a lány.

A fia közelebb húzódott a nőhöz, elkapta a csuklóját és megszorította, hogy a lány felszisz-

szent:

— Jeanette! Elég volt ebből a léha hangból! Maga olyan játékos üzött velem, amiért jogom van mindent megtudni! Bánom is én a képeket! Én csak azt akarom tisztaizni, ami kettőnk közt történt! Miért tette ezt velem?

— Először engedje el a kezemet... így ni. Másodszor ne kiabáljon, mert a vékony falon keresztül áthallik a szomszédba, azok pedig másnap szétkürtölnék az egész házban, hogy itt verekedtek... elmondok mindent szép sorjában... Lizette néni és az én édesanyám jóbarátnők voltak. Így ismerkedtem meg még gyerekkoromban Jeannel, a fiával. Haszon-talan, rossz csirkefogó volt világ-életében, de engem szeretett és nekem szót fogadott. Mikor aztán huszéves lett, eljegyeztük egymást. Eszem ágában se volt feleségül menni hozzá. Szerettem, mint pajtást, vagy mint egy testvért. akit sajnál az ember és mepróbál-tam menteni... de a cimborái erősebbek voltak nálam és egy nap megtudtam a rettenetes hírt, hogy Jean részt vett egy betörésben! Mist már végleg a kezükben tartották a boldogtalant, aki létl erőszakos társaitól és vakon engedelmeskedett parancsaiknak.
(Folytatjuk)

ITT AZ ALKALOM, hogy olcsón vásároljon és szórakozzék Szuboticán

Az Olcsósági-hét alatt leszállított árak

gramofonok és slágerlemezek

kerékpárgummi, alkatrészek, varrógépek. Autogummi — „Firestone”. Modernül berendezett nagy javító műhely

ENGL FRANJO, SZUBOTICA

Molnár Stevan

bőrötva műköszörű-
deje és finom Solin-
gen acéláru üzlete

SUBOTICA

Jelacicseva ul. 3.



**Arcsodák!
Arszenzációnk!
az olcsó héten!**

Hegyi Fülöp

női konfekció áruházban, SUBOTICA

Kralja Aleksandra ul. 7.

Parkettfényesítő szerek,
kályhafényesítő szerek,
háztartási cikkek,
festékek, lakkok

az olcsó hét után is nagyon olcsón kaphatók:

Vasvári Zoltán

festék kereskedésében, SUBOTICA
a kis kápolna mellett.

Ne mulassza el

sajat érdekeiben vásárlásait az olcsó
héten is drogériában intézni

Drogéria HERZL Subotica

MINDENT EGY HELYEN

Könyv, zenemű, levélpapír,
töltőtollak, irodai felszerel-
és, ajándéktárgyak

VIG könyv-
kereskedés

Lakkok, lakkfestékek

kályhafényemáz

firnisz

terpentin olaj

siccativ, ecsetek, vegyi cikkek

eredeti gyári árakon okt. 1 től okt. 8-ig

Klein Géza és Flainál, Szubotica

Hollandiai
Jácint hagymákat

a legcsodásabb színpompában 10 db-
ként 45 dinárért. Belföldi rozsaszínben 10 db-
ként 15 dinárért ültetési és kezelési utasítással
utánvétellel szállít

Hirschl László
okl. műkertész

Szubotica, Park Kralja Petra 5. Telefon 10.

Kérje gyümölcsfa és szőlővessző árjegyzékemet!

Szenzáció!!

24 - dinár 100 kgr
1-a százaz aprított bukk
tuzifa házhoz szállítva. Va-
gontételben mindennemű
tűzifát bármely állomásra
előnyös ár mellett szállí-
tunk. Kérjen arajánlatot.
Vuikovics J. és Társa, Su-
botica, Jukičeva ulca 41.
Telefon 8-69.

BALOG LINA

műkereskedés és virág-
szalonjában az olcsó hét
alatt

10% engedményei

vásárolhat izléses ipar-
művészeti árukat és per-
szaszönyveket.

**Szilusos
Modern
Olcsó
Keretek**

csak

Braća Kunetz

cégnél

SZUBOTICA,
Karadjordje tér 4.

**Olcsó hét
Olcsó árak**

Kalmár Mirkó
festékküzetében

Fra Jaše trg 6. Tel. 528

Boroshordók!

Szüretelőkadak

használtak és ujak 50 li-
tertől 4000 literig, nagy
választékban legolcsóbb
árban, legjobb minőség-
ben beszerezhető

Kriks Lajos
Szubotica, V kör
Mažuraničeva ul. 19.

HIRDESSZEN

a
Reggeli Újságban

Az Olcsó héten

legolcsóbb áron vásárolhat

KURTES MILOS

fűszer és csemegekereskedésében, SZUBOTICA
TELEFON: 483

64 millió 320.000 dinár

kerül kisorsolásra az állami osztálysorsjáték 27. játé-
kában. I. osztály huzása október 11-12. Sorsjegyek
nagy választékban kaphatók

Lepedát és Jovánovics
-nal, Szubotica

CSAK 8 NAPIG!!!

1 kg. buzakeményítő 4 -
1 kg. aronysárga mazsola 16 -

Mugar Szubotica
Telefon: 47

Ha az olcsó hét alatt (X. 1-8.)

sok pénzt

akar megtakarítani, akkor kötött áru és
harisnya szükségletét

Faragó Stevan

speciális kötöttáru és harisnyáüzletében
szerezze be. SZUBOTICA, Labor palota

Betört az olcsóság

Tekintse meg az árakat a

NADA-drogériában

SZUBOTICA, Telefon 6-37.

Használja ki a ritka alkalmat és

okt. 1 vegyen okt. 8

új női kalapot a szubotica GOMBOS-SZALONBAN

A fenti idő alatt ingyen átalakítjuk a régi kalapját.

Látogassuk meg az olcsó héten

SZENES vaskereskedését

